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Basisdaten
Jubiläum: Seit 25 Jahren existiert die  
Studie zum Thema Jugendsexualität

Die in der ersten Studie 1980 befragten Jugendlichen 
sind mittlerweile die Elterngeneration der heutigen Jugend

Die aktuelle Befragung ist die Sechste ihrer Art 
Die Datenerhebung der aktuellen Studie war 2005, 

Auswertung und Veröffentlichung 2006
Befragt wurde auch diesmal eine große Stichprobe -

knapp 2.500 Jugendliche im Alter zwischen 14 und 17 Jahren 
sowie deren Eltern



12

47

73

10

20

66

23

35

0

20

40

60

80

100

Mädchen Jungen

14 Jahre 15 Jahre 16 Jahre 17 Jahre

6-4 2005

in %

Geschlechtsverkehr-Erfahrung
Anteile sexuell Erfahrener in den einzelnen Altersgruppen
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Alter beim ersten Geschlechtsverkehr –
Angaben der 17-jährigen

Mädchen Jungen

...  14 Jahren und jünger 14 12

...  15 Jahren 21 24

...  16 Jahren 31 23

...  17 Jahren 7 6

bis heute noch kein Geschlechtsverkehr 27 34

Erster Geschlechtsverkehr mit ...
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Anzahl der bisherigen Geschlechtspartner

Mädchen Jungen

einem/einer Partner/in 44 35

zwei Partner/innen 30 30

drei Partner/innen 13 15

mehr als drei Partner/innen 12 19

Geschlechtsverkehr mit ...



Angemessenheit des Zeitpunktes des ersten 
Geschlechtsverkehrs - Insgesamt
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Basis: Mädchen und Jungen  mit GV-Erfahrung



Mädchen Jungen

Teilgruppe Erster Geschlechtsverkehr mit 14 Jahren und früher

viel zu früh 11 5

etwas zu früh 45 26

gerade zum richtigen Zeitpunkt 42 65

eher recht spät 1 3

Teilgruppe Erster Geschlechtsverkehr mit 15 Jahren

viel zu früh 4 2

etwas zu früh 35 17

gerade zum richtigen Zeitpunkt 60 70

eher recht spät 2 11

Teilgruppe Erster Geschlechtsverkehr mit 16 Jahren und später

viel zu früh 3 1

etwas zu früh 17 17

gerade zum richtigen Zeitpunkt 73 68

eher recht spät 6 14

Angemessenheit des Zeitpunktes des ersten 
Geschlechtsverkehrs –
nach Alter beim ersten Geschlechtsverkehr



Geschlechtsverkehr-Erfahrung
unter Jugendlichen mit Migrationshintergrund
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Verhütungsverhalten beim ersten Mal 
Vergleich Jugendliche mit / ohne Migrationshintergrund
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Selektion: Jungen und Mädchen mit GV-Erfahrung, 
die beim  ersten GV nicht verhütet haben

es kam zu spontan

wird schon nichts passieren

Einfluss von Alkohol, Drogen 

wollten "aufpassen"

nicht anzusprechen getraut

Pille vergessen

kein Verhütungsmittel
zur Hand

weiß nicht, warum

wussten nicht genau Bescheid

0

Begründung für Nicht-Verhütung beim ersten 
Geschlechtsverkehr
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Personen der Sexualaufklärung
Auswahl

Mutter
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Vorhandensein einer Vertrauensperson
Ja-Antworten
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Präferierte Medien zur Wissensvermittlung 
Vergleich mit/ohne Migrationshintergrund – Auswahl  
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zeitschriften

Bücher

Internet

Computer-
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Nutzung des Mediums Internet

Keine Nutzung
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Sexuell aufgeklärt
Subjektive Einschätzung

Mädchen Jungen

Ja

Nein

Weiß nicht
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Subjektiv empfundene Informationsdefizite
Auswahl

Sexuelle Praktiken

Zärtlichkeit und Liebe 

Geschlechts-
krankheiten

Empfängnisverhütung

Schwangerschaft
& Geburt

Mädchen Jungen

0

Schwangerschafts-
abbruch
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Danke für Ihre 
Aufmerksamkeit


